

# ПЛЮССКИЙ КРАЙ



Издается с 1935 года



Индекс для подписки 53509

С Р Е Д А, 17 мая 2006 г. № 37 (6917)

К Международному дню семьи

## Плюсская семья — в цифрах



В этом году в районе образовались 49 новых семей. Впервые вступили в брачный союз 35 мужчин и женщин. 14 супругов оформили брачные отношения повторно. Создать семью молодые люди стараются в основном в возрасте от 18 до 24 лет, самой пожилой паре, решивший вступить в брак, — 72, 75 лет. А расторгли брак 34 семьи. В районе проживает 61 многодетная семья, в них воспитываются 195 детей. 7 семей, где 4 и более детей. В разряд социально неблагополучных попали 55 семей. В комиссии по делам несовершеннолетних состоит на учете 30 семей, находящихся в социально-опасном положении. В 2006 г. трое родителей лишены прав на детей.



В 1993 г. Генеральная Ассамблея постановила, что начиная с 1994 г. 15 мая ежегодно будет отмечаться как Международный день семьи. Установление этого дня призвано привлечь внимание общественности разных стран на многочисленные проблемы семьи. Особенно на семьи, пострадавшие в результате военных действий, ставшие жертвами нищеты и СПИДа. Вынужденные бороться за элементарные условия существования, эти семьи нуждаются в поддержке и должны получить ее. По мнению Генерального секретаря ООН Кофи Аннана, когда попираются основные права одной семьи — единство всей человеческой семьи, членами которой они являются, находится под угрозой.

Тамару Никитичну и Алексея Матвеевича Синицыных хорошо знают в Плюссе. А недавно их семья отметила большой праздник — золотую свадьбу.

## Полвека вместе



Также, как тогда, 5 мая 1956 г., они пришли в Плюссский ЗАГС и оставили свои подписи в Почетной книге юбиляров.

В этот торжественный день им заново пришлось перелистать страницы 50-летней супружеской жизни.

Алексей вспомнил, как впервые увидел красивую девушку Тамару. Молодой, высокий, статный приглянулся и он ей. Знакомство закончилось свадьбой. И не ошиблись они друг в друге.

Вся совместная жизнь Синицыных прошла в Плюссе. Здесь трудились не покладая рук, здесь появились на свет и дети, которым родители всегда служили примером честности, порядочности. Алексей Матвеевич долгие годы работал в Игомельском леспромхозе, а Тамара Никитична — в сельском Совете. В будни и праздники, в горе и радости супруги всегда были вместе,

рука об руку шли по жизни. Работая Алексей Матвеевич заботился о семье, помогал жене по хозяйству. Супруги никогда не делили обязанности, старались все делать вместе. Всю жизнь дорожили друг другом. Сегодня, когда здоровье Тамары Никитичны по-

шатнулось, стало трудно ходить, муж взял заботу по дому на себя. Не забывают родителей и дети. Вот и в день торжества сыновья, дочь, невестки, внуки и правнуки дружно собрались под крышей родного дома, чтобы поздравить с юбилеем, сказать слова благо-

дарности любимым: отцу и матери, бабушке и дедушке.

С пожеланиями здоровья, счастья к золотым юбилярам в ЗАГСе обратилась заместитель главы городского поселения «Плюсса» Н. Григорьева. Она поблагодарила Тамару Никитичну за большую общественную работу. Вот уже 15 лет Т. Синицына — бессменный председатель совета бывших малолетних узников. Многие в районе ее вспоминают добрым словом. Побывав в рабстве, испытал на себе ужасы войны, всем ветеранам эта женщина старается помочь. Такой уж у нее спокойный характер.

Да, не каждому выпадает счастье сохранить крепкий семейный союз до полувекового рубежа. Для Синицыных всегда и во всем верным компасом были любовь да совет, дружба и взаимное уважение. Их брачный союз является живым примером для молодых.

Здоровья, счастья, мира и любви вам, дорогие Тамара Никитична и Алексей Матвеевич!

Л. Панова. Фото автора.

## Что? Где? Когда?

### Повышенные выплаты пособий на детей начнутся с 1 января

Повышенные выплаты пособий на детей, о которых говорил Президент РФ в послании Федеральному собранию, должны начаться с 1 января 2007 г.

Об этом сообщил 11 мая глава экспертного управления президента А. Дворкович. Он пояснил, что средства на эти выплаты должны быть заложены в федеральный бюджет на 2007 г. По его словам, порядок выплат должен быть разработан до декабря, а лучше — до сентября-октября 2006 г. Что касается тех, кто уже имеет двоих детей, то окончательное решение о получении ими пособий и субсидий будет принимать парламент, отметил Дворкович. Именно депутатам предстоит разработать все механизмы выплат.

### Безответственные родители лишатся жилья

В Госдуму внесен законопроект, усиливающий ответственность родителей за воспитание детей. Об этом сообщила 14 мая первый зампреда думского комитета по делам женщин, семьи и детей Т. Фральцова.

В настоящее время дети из неблагополучных семей изымаются органами опеки и попечительства и, таким образом, лишаются дома и жилплощади, отметила она. Авторы законопроекта предлагают оставлять ребенка в квартире, сохраняя за ним право собственности на жилплощадь, а родителей отселить в социальное жилье. На период рассмотрения вопроса о лишении родителей родительских прав ребенка предполагается передавать в опекунскую семью. Законопроект будет внесен на рассмотрение Госдумы 24 мая.

### С 1 июня кандидаты в водители будут сдавать экзамены в автошколах по новым билетам

С 1 июня кандидаты в водители будут сдавать экзамены в автошколах по новым билетам, сообщили в пресс-службе Департамента обеспечения безопасности дорожного движения МВД России.

«С 1 января вступили в действие новые правила дорожного движения, соответственно Департаментом были подготовлены новые комплекты экзаменационных билетов для приема теоретического экзамена на право управления транспортными средствами категорий «А-В» и «С-Д», — отметил представитель департамента. По его словам, «в новых билетах изменены иллюстрации и добавлен ряд вопросов».

По данным информгенств.

## Б. Полозов о послании президента

Борис Полозов, председатель Псковского областного Собрания депутатов, откликаясь на Послание Президента России Владимира Путина Федеральному собранию РФ, сказал, что «Послание надо рассматривать как указующее программное заявление лидера страны по основным направлениям работы Правительства, федеральной власти и власти субъектов России».

Полозов отметил два наиболее важных для Псковской области момента, о которых говорил президент Путин, — демографическая ситуация и передача регионам части инвестиционных средств федерального бюджета на строительство объектов социальной и коммунальной сферы.

Относительно демографической ситуации председатель областного Собрания депутатов сказал, что черты этого явления присущи Псковской области, возможно, в большей мере, чем в целом по стране. «Поэтому для нашего региона, — отметил Б. Полозов, — меры, предложенные президентом по повышению рождаемости, имеют наибольшее значение. Речь идет об увеличении размера пособий по уходу за ребенком до 1,5 лет с 700 руб. до 1,5 тыс., во второго ребенка до 3 тыс. ежемесячно, о значительной компенсации затрат семье на детское дошколь-

ное воспитание, о стимулировании устройства на воспитание в семьях сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». «Разумным» Полозов назвал решение использовать средства Стабилизационного фонда для создания так называемого материнского капитала для женщины, родившей второго ребенка, — сумма государственного обязательства должна быть не менее 250 тыс. руб.

Другим важным для нашего региона предложением Владимира Путина председатель Псковского областного Собрания депутатов считает продолжение процесса передачи полномочий на места, в частности передачу регионам части инвестиционных средств федерального бюджета на строительство объектов социальной и коммунальной сферы. Борис Полозов назвал это решение «одним из главных стимулов развития производства на местах, развития социальной сферы». «Президент поставил задачу перед Правительством по совершенствованию разделения полномочий между уровнями власти, — сказал Полозов, — и деньги на строительство социальных, коммунальных объектов будут переданы в субъекты и муниципалитеты. Это весьма отрадно, потому что я помню 1995 г., когда

мы готовили программу социально-экономического развития области, и вопросы достройки каждого этажа школы, коллектора приходилось решать в Москве. Правда, пока не ясен механизм доведения этих ресурсов до субъектов, муниципалитетов, но сам подход абсолютно правильный: инвестиционные деньги должны передаваться на тот уровень, где они будут осваиваться».

Подытоживая значение новых факторов, обозначенных Президентом России, для Псковской области в целом, спикер областного Собрания депутатов сказал, что регион и жители области, особенно женщины-матери, семьи, имеющие детей, получают существенную материальную поддержку от государства. «Но нашим людям очень важен и моральный фактор, — отметил Борис Полозов, — и он заключается в признании государством, властью высокого статуса семьи, женщины-матери. В нашей стране всегда было почетным иметь в семье трех, четырех детей, дать им хорошее воспитание и образование, а теперь эта задача рассматривается как государственная, стратегическая. На своем региональном уровне решения президента мы будем всемерно поддерживать».

М. Густова, пресс-секретарь Псковского областного Собрания депутатов.

## На борьбу с «черным налом»

11 мая первый замгубернатора И. Максимов провел заседание межведомственной комиссии по вопросам осуществления контроля за полной и своевременной выплатой заработной платы, обеспечением полноты поступления единого социального налога и страховых взносов, а также налога на доходы физических лиц в бюджеты и внебюджетные фонды.

Основной темой, обсуждаемой на встрече, стал вопрос борьбы с «зарплатой в конверте». Федеральное законодательство не предусматривает рычагов влияния на этот процесс, и на данный момент основным способом борьбы может стать только принципиальная позиция общества. В этой связи уже выпущен ряд агитационных материалов, сделана выборка организаций, заработная плата по которым ниже прожиточного минимума, совместно с УВД налоговые органы организуют выездные проверки этих фирм.

В целом участники комиссии сошлись во мнении, что необходимо формировать общее самосознание — развяснять ситуацию населению о том, как влияет «черный нал» на поступление налогов, формирование пенсионного фонда каждого жителя, поступления в бюджет региона.

Опрос

## Укрепление семьи — как задача государственная

Послание президента вызвало большой интерес и широко обсуждается. Особо актуально оно прозвучало в преддверии Международного дня семьи: предложения В. Путина самым ярким образом демонстрируют заинтересованность государства в поддержке семьи, материнства. Вот что по этому поводу довелось услышать.

**Т. Тимофеева, глава городского поселения «Плюсса».**

— Послание президента, относительно демографической ситуации в России, я думаю, никого не оставило равнодушным. На мой взгляд — эта реальная программа, направленная не просто на увеличение рождаемости, а проявление истинной заботы об укреплении семьи. И если предложения президента найдут реальное воплощение в жизни, можно будет рассчитывать на положительный результат. Но мне кажется, что все намеченное надо решать в комплексе. Например, программа по возрождению сельхозпроизводства, во всяком случае, у нас на селе, самым тесным образом связана с демографической. Ведь село сегодня лишено не только рабочих мест, но и объектов социальной сферы. А думающие молодые родители, забываясь о судьбе своих детей даже при повышенных выплатах мамам, вряд ли осмелятся обзавестись ребенком, если проживают в местности, где нет детсада, школы, медпункта или они слишком удалены при скудном автобусном сообщении. А позволить молодым покинуть деревню — не на кого будет рассчитывать, чтоб осваивались средства для возрождения сельского хозяйства. Этот замкнутый круг разомкнуть в данном случае никак нельзя. Важно, чтоб это хорошо поняли в правительстве. Эти программы принесут пользу, только если будут решаться в комплексе.

**Т. Филиппова, начальник орготдела райадминистрации:**

— Решения, направленные на повышение рождаемости, очень своевременны, ведь все мы знаем, насколько убыль населения опережает его прирост. Увеличение денежной поддержки в связи с рождением детей, кроме улучшения материального положения матери, способствует и повышению статуса женщины-матери. Ведь, чего греха таить, решившаяся на рождение второго, третьего ребенка женщина мысленно про-

шается с работой, карьерой. А так быть ни в коем случае не должно. Государство обязано заинтересовать как высокий профессионализм членов общества, так и увеличивающееся количество маленьких россиян.

**А. Феоктистов, начальник отдела образования райадминистрации.**

— Предложенные президентом меры, направленные на увеличение рождаемости, очень своевременны и крайне актуальны. Ведь Россия стоит на грани демографической катастрофы. И нынешнее соотношение рождаемости и смертности действительно представляет собой пресловутый «русский крест». И если все мы предложенному, задуманному суждено будет сбыться, в России действительно произойдут хорошие, позитивные перемены.

Я как руководитель структуры, возможно, как никто другой, вижу, насколько оскучило «детским населением» наши деревни, села. Закрытые в связи с этим детсады, школы — это всеобщая наша боль, горечь.

Тем не менее я считаю, что должен быть выработан стройный, отчужденный механизм распределения данных довольно крупных сумм. Важно, чтобы деньги действительно послужили делу, то есть принесли реальную поддержку именно ребенку: были бы использованы на дальнейшую учебу или приобретение жилищного сертификата, или еще на какие-либо цели, гарантирующие дальнейшее благополучное, полезное их использование. Это будет та самая отправная сумма.

Считаю, что должны быть продуманы и меры социальной поддержки работающих женщин, вынужденных оставить работу на период рождения ребенка. Это повысит социальный статус женщины-матери.

Повысится ли с принятием обозначенных мер рождаемость? Уверен, что да. Ведь каждая семья, каждая мама будет видеть главным заинтересованным гарантом своего благополучия государство.

**Подготовила С. Рыбалко.**

## Обязанность, которую не все выполняют

МП «Плюские теплосети» создано совсем недавно. Однако сегодня оно уже оказалось в сложном экономическом положении. Одной из причин этого являются несвоевременные расчеты квартиросъемщиков за жилье и коммунальные услуги. Более подробно об этом рассказывает юристконсульт предприятия Л. Романова.

— Для нашего предприятия отопительный сезон — это период сложной и напряженной работы, в течение которого приходится решать ряд важных, и, не побоюсь сказать, жизненно необходимых вопросов населения. Одной из основных проблем являются несвоевременные расчеты за жилье и коммунальные услуги. В соответствии с законодательством РФ граждане обязаны своевременно и полностью вносить плату. Жилищным кодексом РФ, Правилами оплаты гражданами жилья и коммунальных услуг, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 30.07.2004 г. № 392, предусмотрен порядок взыскания ежемесячной платы не позднее 10-го числа следующего за прошедшим месяцем, если иное не установлено законодательством РФ или заключенным договором.

Оплата жилья и коммунальных услуг осуществляется гражданами жилых помещений, относящихся к жилищному фонду независимо от форм собственности, по единым правилам, условиям и тарифам, действующим на территории соответствующего муниципального образования, в зависимости от степени благоустроенности жилых помещений и жилых домов. Она рассчитывается по тарифам, установленным органами государственной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления в порядке, предусмотренном федеральным законом.

В настоящее время сложилась такая ситуация, что многие квартиросъемщики в нарушение действующего законодательства платят своевременно не вносят, в результате возникает задолженность. Из-за этого мы недополучаем соответствующих денежных средств для нужд коммунального хозяйства, что отрицательно сказывается на финансово-экономической деятельности предприятия. В число должников

входят в основном квартиросъемщики благоустроенных и частично благоустроенных жилых помещений. Подобное положение вещей объяснимо — плата высокая, особенно это ощутимо для лиц, не пользующихся никакими льготами. Но удивительно, что в п. Плюсса основными неплательщиками являются не малоимущие, а вполне обеспеченные семьи. На апрель 2006 г. задолженность по платежам в Плюссе составила около 240 000 руб. В Заплюсье ситуация вообще плачевная. Несмотря на то что цены на жилье и коммунальные услуги там значительно ниже по сравнению с райцентром, количество лиц, не своевременно оплачивающих коммунальные услуги, больше почти в 4 раза, а задолженность по платежам на апрель 2006 г. составляет более миллиона рублей. Долг в д. Андромер больше 400 000 руб. Таким образом, в этом году как никогда остро встает вопрос о принудительном выселении граждан с занимаемой жилплощадью с предоставлением другого жилого помещения.

Новый Жилищный кодекс РФ ввел более детальное правовое регулирование отношений по поводу оплаты жилья и коммунальных услуг. Так, установлена юридическая обязанность лиц вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги, а также определен момент возникновения этой обязанности у каждой категории (наниматель жилого помещения по договору социального найма; арендатор жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда; наниматель жилого помещения по договору найма жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда; член жилищного кооператива; собственник жилого помещения). Также важно обратить внимание на то, что ЖК РФ установил юридическую (гражданско-правовую) ответственность лиц, не своевременно внесших плату. В соответствии с п. 14 ст. 155 ЖК РФ должники обязаны уплатить кредитору пени в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка РФ, действующей на момент оплаты, от не выплаченных в



срок сумм за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после наступления установленного срока по день фактической выплаты включительно.

Еще одна немаловажная проблема — перечисление субсидий. Субсидия — это предварительная выплата бюджетных средств гражданину, имеющему на нее право, с целью использования этих денег в счет долга за жилое помещение и коммунальные услуги. Она предоставляется в случае, если расходы, рассчитанные исходя из размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, и размера регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг превышают максимально допустимую долю расходов граждан в совокупном доходе семьи. Многие, имеющие право на получение субсидии, согласны вовремя вносить плату, но проблема в том, что они не могут получить своевременно. Тогда как ст. 159 Жилищного кодекса РФ определяет порядок перечисления субсидий гражданам до срока внесения платы. Но есть и недобросовестные квартиросъемщики, которые используют субсидиарные выплаты для других целей, причем делают это неоднократно, даже после предупреждений.

В завершение вышесказанного хочется еще раз напомнить, что своевременное внесение платы за жилое помещение и коммунальные услуги — это обязанность гражданина, которая определена законом и требует четкого исполнения. Недополучение денежных средств предприятием — верный путь к банкротству. В итоге МП «Плюские теплосети» ждет та же участь, что и ММ КП п. Заплюсье, МП ЖКХ «Плюсса».

**Подготовила Л. Панова.**

## Помогли достойно встретить День Победы

8 и 9 мая в п. Плюсса прошли праздничные мероприятия, посвященные 61-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Администрация городского поселения «Плюсса» выражает искреннюю признательность населению поселка, принявшему участие в проводимых мероприятиях и почтившему своим присутствием память тех, кто не дожил до светлого Дня Победы.

Также хочется отметить и поблагодарить руководителей предприятий, учреждений и организаций, предпринимателей, которые не остались в стороне и своим участием проявили гражданскую позицию: и. о. директора и мастера по благоустройству МП «Плюские теплосети» — А. Майданика, В. Иноземцеву; гендиректора и начальника строительного участка ООО АПК «Северопсковский» — С. Найдено, Т. Леппо; директора и классных руководителей Плюской средней школы — Э. Винтанюка, Л. Тихонову, Г. Масловскую, В. Николаеву; председателя и директора общепита Плюского района — Г. Ченцова и В. Перову; председателя Плюского ГДРСП А. Каткова; председателя совета ветеранов п. Плюсса Н. Иванову; директора Центра соцобслуживания населения Н. Иванову; директора РДК Г. Плевак и всех участников концерта; временно исполняющего полномочия Главы администрации района А. Горбунова и замглавы по соцвопросам В. Кашину; В. Данилова, Я. Павлика и А. Николаева. С их помощью: и организаторской, и трудовой, и финансовой, праздники, посвященные Дню Победы, прошли достойно. Тщательно и своевременно был убран поселок, братское захоронение приведено в порядок, на качественном уровне организована торговля, праздничный концерт, ни один ветеран и участник войны не остался без внимания.

Отдельное спасибо А. Захарову, члену клуба «Сударушки», и Н. Ржавину, которые порадовали ветеранов войны игрой на музыкальных инструментах и дали возможность вспомнить им молодые годы. И, конечно же, дай Бог здоровья нашим дорогим и уважаемым ветеранам, участникам войны, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда и узникам фашистских концлагерей, чтобы они смогли встретить вместе с нами еще не одну годовщину Великой Победы.

**Т. Тимофеева, глава администрации городского поселения «Плюсса».**

## КАНАЛ-02

Житель г. Санкт-Петербурга А. Киселев заявил о том, что 16-17 апреля в его дачный дом в д. Полосы совершенно проникновение и похищены вещи. Ведется розыск.

Из Запольского лесничества поступило сообщение об обнаруженной незаконной рубке сосны в квартале № 20. Обстоятельства нарушения законодательства выясняются.

Н. Васильева из Плюсы обратилась с заявлением о том, что 16 апреля с веранды ее дома похищен складной велосипед. Ведется розыск.

В. Аверина из Плюсы заявила о том, что с 14 по 16 апреля из ее дома в

д. Петрилово была похищена бензопила «Партнер».

21 апреля в мусорном контейнере у кафе «Сто миль до города», которое находится на трассе Санкт-Петербург-Псков у п. Заплюсье, был обнаружен труп новорожденного ребенка. Ведется расследование.

3. Гаврилова из п. Плюсса заявила о том, что 23 апреля от Плюской райбольницы был похищен ее велосипед. Личности похитителей — молодых людей — установлены, проводится расследование.

О втором подобном случае поступило сообщение 27 апреля от жительницы п. Плюсса В. Глобиной. Она сказала, что в этот день око-

ет успех в розыске.

Поступило заявление из Плюского участка РЭС № 3 о хищении проводов с линией электропередач (резервной) в районе д. Заполье. Проводится расследование.

Из Плюского гослесхоза заявили о том, что в д. Сербино со стоящего там на хранении трактора «Т-40» похищены запчасти. Обстоятельства кражи выясняются.

Л. Искандерова, жительница Ленинградской области, заявила, что с июля 2005-го по апрель 2006 г. из ее квартиры в п. Заплюсье совершена кража имущества. Личность похитителя установлена.

В. Данилов из с.

Ляды сообщил, что 26 апреля в Лядской средней школе у его сына был похищен мобильный телефон. Ведется розыск.

5 мая на посту ДПС в п. Заплюсье при проверке документов у водителя автомашины «ВАЗ-2106» был обнаружен поддельный полис автогражданской ответственности. Возбуждено уголовное дело, идет следствие.

Н. Румянцева из Плюсы заявила, что 8 мая из ее квартиры был похищен мобильный телефон «Самсунг». Личность похитителя установлена, ведется его розыск.

**А. Яковлев, начальник криминальной милиции Плюского РОВД.**

## Официальный отдел

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Плюсского района Псковской области от 03.05.2006 г. № 39  
Об утверждении Порядка обеспечения населения Плюсского района твердым топливом по регулируемым ценам

В соответствии п. 2 ст. 2 закона области № 490-ОЗ от 05.12.2005 г. «О порядке решения вопросов местного значения вновь образованных поселений в период 2006-2008 г.» и постановлением Администрации Псковской об-

ласти от 10.02.2006 г. № 46 «О государственном регулировании цен на топливо твердое, реализуемое населению» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить Порядок обеспечения населения Плюсского района твер-

дым топливом по регулируемым ценам.

2. Настоящее постановление опубликовать в газете «Плюсский край».

**А. Горбунов,**  
временно исполняющий полномочия Главы администрации района.

Приложение к постановлению администрации Плюсского района от 03.05.2006 г. № 39

### Порядок обеспечения населения Плюсского района твердым топливом по регулируемым ценам

1. Настоящий Порядок разработан в целях улучшения обеспечения населения района твердым топливом на основании Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», п. 2 ст. 2 закона области № 490-ОЗ от 05.12.2005 г. «О порядке решения вопросов местного значения вновь образованных поселений в период 2006-2008 г.», закона Псковской области от 11.01.2005 г. № 400-ОЗ «О предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг в Псковской области», закона Псковской области от 11.01.2005 г. № 402-ОЗ «О социальной поддержке многодетных семей» и определяет порядок обеспечения твердым топливом по регулируемым ценам граждан, постоянно проживающих на территории района в жилых домах, имеющих автономные системы отопления, работающие на твердом топливе, в соответствии с постановлением Администрации Псковской области № 156 от 18.04.2005 г. «О реализации закона области «О предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилья и коммуналь-

ных услуг в Псковской области».

2. Реализация населения района твердого топлива по регулируемым ценам осуществляется на семью или одинокопроживающего гражданина в объеме 5 (пять) куб. м.

3. Поставщиками твердого топлива по регулируемым ценам могут быть организации и граждане, осуществляющие данный вид деятельности в соответствии с действующим законодательством.

4. Граждане, имеющие право на приобретение твердого топлива по регулируемым ценам, обращаются с заявлением в территориальное управление Плюсского района Главного государственного управления социального развития и труда Псковской области.

5. На основании поступивших заявлений, данных федерального и областного регистра лиц, имеющих право на предоставление мер социальной поддержки, территориальное управление Плюсского района Главного государственного управления социального развития и труда Псковской области проверяет право граждан на приобретение твердого топлива по регулируемым ценам, формирует списки граждан, имеющих

право на приобретение твердого топлива по регулируемым ценам, по состоянию на 1 января соответствующего года и направляет их поставщикам твердого топлива.

6. Возмещение расходов организациям за предоставленные услуги гражданам, имеющим право на меры социальной поддержки по приобретению твердого топлива на льготных условиях, осуществляется на основании договоров, заключаемых между территориальным управлением Плюсского района Главного государственного управления социального развития и труда Псковской области и поставщиком твердого топлива.

7. Транспортные услуги по доставке твердого топлива оплачиваются территориальным управлением Плюсского района Главного государственного управления социального развития и труда Псковской области полностью или частично, кроме категории многодетных семей.

8. Стоимость 1 куб. м твердого топлива (дров), включая стоимость доставки, устанавливается Собранием депутатов района, согласно калькуляции затрат ежегодно на очередной финансовый год.

## ВОПРОС-ОТВЕТ

**— Мы с мужем в разводе. Он выплачивает алименты сыну, но недавно по заблуждению получил инвалидность. Хотелось бы знать, производятся ли удержания с пенсии?**

**А. Санина.**

Дать разъяснения по этому вопросу редакция попросила начальника отдела ПФР в Плюсском районе Т. Никитину.

— Согласно ст. 26 Федерального закона от 21.07.2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», удержания производятся на основании:

— исполнительных документов;

— решений органов, осуществляющих пенсионное обеспечение, о взыскании сумм, излишне выплаченных пенсионеру;

— решений судов о возврате сумм трудовых пенсий, вследствие злоупотреблений со стороны пенсионера, установленных в судебном порядке.

Размер удержания не должен быть больше 50% от установленной трудовой пенсии. Однако эта норма не применяется при взыскании алиментов. В данном случае она не может превышать 70%. А удержания на основании решений органов, осуществляющих пенсионное обеспечение, не должны превышать

20% трудовой пенсии.

Если на уплату алиментов на несовершеннолетних детей отсутствует соглашение об этом, то в соответствии со ст. 81 Семейного кодекса РФ алименты взыскиваются судом с родителей ежемесячно в следующих размерах: на одного ребенка — одна четвертая, на двух детей — одна треть, на трех и более детей — половина заработка или иного дохода родителей, в нашем случае пенсии.

Следует отметить, что при наличии нескольких исполнительных документов, в числе которых и документы на взыскание алиментов, все удержания из пенсии производятся в порядке очередности удовлетворения требований взыскателей. Согласно законодательству, в первую очередь удерживаются алименты.

Размер установленных судом долей алиментов, в том числе в связи с достижением ребенком совершеннолетия, может быть уменьшен или увеличен только в судебном порядке. Обращаться в суд с соответствующим заявлением об их

изменении может должник или взыскатель.

Алименты устанавливаются в сумме, соответствующей определенному числу минимальных размеров оплаты труда, и подлежат индексации пропорционально увеличению установленного законом минимального размера оплаты труда, о чем должно быть указано в решении суда. В тех случаях, когда они определены твердой денежной суммой без учета минимального размера оплаты труда (например, 25 руб.), то заинтересованное лицо в судебном порядке решает вопрос о пересмотре размера алиментов.

Но если срок выплаты пенсии закончен, в том числе и с неявкой инвалида в назначенный срок на переосвидетельствование в орган Государственной медико-социальной экспертизы, а также в случае исполнения документа, на основании которого производились удержания, прекращаются и удержания из пенсии.

**Подготовила Л. Панова.**

## ТВ С 19 ПО 21 МАЯ

ПЯТНИЦА,  
19 МАЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости. 5.05 Первая программа. 6.00 Доброе утро. 9.10 «Убойная сила», т. с. 10.20 «Детективы», т. с. 10.50 Малахов + Малахов. 12.20 «Кавалеры Морской Звезды», т. с. 13.30 М. ф. 13.50 «Александровский сад», т. с. 15.10 Лолита. Без комплексов. 16.00 «Талисман», т. с. 17.00 Федеральный судья. 18.10 Неделя на «Фабрике». 18.40 «Любовь как любовь», т. с. 19.50 Поле чудес. 21.00 Время. 21.25 Фабрика звезд. 22.50 Вне игры. 0.30 «Пуленепробиваемый монах», х. ф. 2.20 «Приговор», х. ф. 4.10 «Нет пути назад», х. ф.

«РОССИЯ»

5.00 Доброе утро, Россия! 5.15, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15, 7.45, 8.15, 11.30, 14.20, 17.20, 20.40 СПб. Вести. 8.45 «Три полурации», т. с. 9.45 Мой серебряный шар. 10.45, 19.50 Вести. Дежурная часть. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести. 11.50 Мусульмане. 12.00 Вся Россия. 12.15 «Коллекция», т. с. 13.10 В поисках приключений. 14.40 «Любовь моя», т. с. 15.10 Суд идет. 16.25 «Кулагин и партнеры», т. с. 17.40 «Обреченная стать звездой», т. с. 18.40 «Волчица», т. с. 19.35 Зеркало. 21.00 Спокойной ночи, малыши! 21.10 Кривое зеркало. 23.05 «Анализируй это», х. ф. 1.10 «Шиза», х. ф. 3.05 Дорожный патруль 3.15 «Родители», х. ф. 5.15 «Мистер Стерлинг», т. с.

5-Й КАНАЛ

7.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 8.00, 9.00, 10.00, 12.00, 14.30, 17.30, 19.30 Сейчас. 8.05, 8.40, 9.05, 9.35 Утро в большом городе. 8.30 Сейчас о спорте. 9.30 Сейчас о погоде. 10.15 Все включено. 10.45, 19.55 Кроссворд. SMS-игра. 11.05 «Бeverли Хиллз», т. с. 12.15 «Следствие ведут знатоки», т. с. 13.20, 1.15 Умные деньги. 13.35 «Евлампия Романова. Следствие ведет дилетант», т. с. 14.45 Человек в большом городе. 15.10 «Пятый угол», т. с. 16.10 М. ф. 16.35 Шутка за шуткой. 17.00 «ОБЖ-2», т. с. 17.40 По семейным обстоятельствам. 20.05 Займемся ремонтом! 20.35 «Полицейские истории. Жизнь без страховки», т. с. 21.30 Не вовремя. 22.00, 23.55 «Рожденная революцией», т. с. 23.25 Мода на все. 1.25 «Земля изобилия», х. ф. 3.20 Док. ф.

НТВ

6.00 Сегодня утром. 8.30, 15.35, 18.35 Сегодня в Санкт-Петербурге. 9.00 «Дневник убийцы», т. с. 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 10.15 Криминальная Россия. 10.50 Принцип домино. 11.55 «Рублевка Live», т. с. 13.30 «Охота на гения», т. с. 14.30 «Доктор Живаго», т. с. 16.15 «Каменная. Смерть ради смерти», т. с. 19.35 «Улицы разбитых фонарей», т. с. 20.40 Следствие вели... 21.40 «24 часа», х. ф. 23.50 «Гражданский иск», х. ф. 2.10 Кома. 2.40 «Пропавший без вести-2. Начало», х. ф. 4.20 «Холм одного дерева», т. с.

СУББОТА,  
20 МАЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 «Бархатный сезон», х. ф. 8.00 Играй, гармонь любимая! 8.40 Слово пастыря. 9.00, 10.10 М. ф. 12.10 Здоровье. 13.00 Док. ф. 14.00 Футбол. 16.00 Фестиваль юмора. 18.10 Поймать вора. 18.40 Формула красоты. 19.50 Большие гонки. 21.00 Время. 21.25 «Весна» с И. Ургантом. 22.50 «Евровидение-2006». Финал. 1.50 «На исходе дня», х. ф. 4.20 «Убойный отдел», т. с. 5.00 Неизвестная планета.

«РОССИЯ»

6.00 Доброе утро, Россия! 7.40 Золотой ключ. 8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 8.10, 11.10, 17.20 СПб. Вести. 8.20 Диалоги о животных. 8.55 Военная программа. 9.20 Вокруг света. 9.50 Субботник. 10.30, 19.00 Народный артист. 11.20 Сто к одному. 12.15 Комната смеха. 13.15 Клуб сенаторов. 14.20 «Сосед», х. ф. 16.00 Игры разума с Л. Нарусовой. 16.25 По старому стилю. Ленинградский общепит. 16.55 Гражданское общество. 18.00 Вести. Дежурная часть. 18.30 Челюсти детектив. 20.15 Субботний вечер. 22.10 «Анализируй то», х. ф. 0.10 «Онг Бак», х. ф. 2.15 Горячая десятка. 3.20 «Психоз-2», х. ф. 5.15 Евроньюс.

5-Й КАНАЛ

7.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 8.00 «Маленькие Эйнштейны», т. с. 8.55, 15.40 М. ф. 9.30, 14.45, 17.00 Док. ф. 10.00 Большая стройка. 10.30 Пиры и праздники с Б. Вулфом. 11.00 Музыкальная история. 11.30 Ближний круг. 12.00, 14.30, 17.30, 21.55 Телекурьер. 12.15 «Дьявол», х. ф. 14.00 Теплохранитель. 16.05 «Боисьте ли ты темноты?», т. с. 16.30 Наперегонки по Питеру. 17.55 Культурный слой. 19.25 К доске. 20.10 «Невольный свидетель», х. ф. 22.25 «Трудности перевода», х. ф. 0.10 «Имитатор», х. ф.

НТВ

5.55 «24 часа», х. ф. 7.35 М. ф. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.15 Дикий мир. 8.45 Без рецепта. 9.25 Смотр. 10.15 Главная дорога. 10.55 Кулинарный поединок. 11.55 Квартирный вопрос. 13.25 Особо опасен! 14.05 «Петровка, 38», х. ф. 16.20 Женский взгляд. 16.55 Своя игра. 17.55 «Марш Турецкого», т. с. 19.30 Профессия — репортер. 19.55 Программа максимум. 20.55 «Сыщики-5», т. с. 22.00 Реальная политика. 22.40 «Одиннадцать друзей Оушена», х. ф. 1.05 Мировой бокс. 1.45 «Растплата», х. ф. 3.50 «Параллельный мир», х. ф.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
21 МАЯ

«ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.20 «Дочки-матери», х. ф. 8.20 Служу Отчизне! 8.50 М. ф. 9.20 Умницы и умники. 10.10 Непутевые заметки. 10.30 Пока все дома. 11.30 Фазенда. 12.10 Ералаш. 12.40 М. ф. 12.50 Живой мир. 13.50 КВН-2006. 16.10 Империя. 17.10, 18.50 Док. ф. 18.00 Времена. 20.00 Кто хочет стать миллионером? 21.00 Время. 21.45 «Голливудские менты», х. ф. 23.50 Бокс. 0.50 Суперчеловек. 1.50 «Коломбо сеет панику», х. ф. 3.40 «Убойный отдел», х. ф.

«РОССИЯ»

5.45 «Оглянись», х. ф. 7.25 Здоровье. 7.35 Сельский час. 8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 8.10, 11.10, 11.20 СПб. Вести. 8.20 Русское лото. 8.30 М. ф. 8.50 «Последнее дело Вареного», х. ф. 10.30 Утренняя почта. 11.20 Городок. 11.55 Сам себе режиссер. 12.45 Смехопанорама. 13.15 Парламентский час. 14.20 «Фитиль», сатирический киножурнал. 15.10 Великолепная восьмерка. 15.50 В Горюшке. 16.00 «Слушатель», х. ф. 18.00 Смеяться разрешается. 21.00 Праздничный концерт, посвященный радио и телевидению России. 23.50 «Трудная мишень», х. ф. 1.45 Национальный интерес. 2.40 «Прочная сеть-2», т. с. 4.15 Евроньюс.

5-Й КАНАЛ

7.00, 18.25 Показывает ЛОТ. 8.00 «Маленькие Эйнштейны», т. с. 8.55 М. ф. 9.00 «Золотая цепь», х. ф. 10.30 Клуб знаменитых хулиганов. 11.10 Займемся ремонтом! 11.40 Все включено. 12.10 Чужая кухня. 12.55 «Семь стариков и одна девушка», х. ф. 14.20 «Ты далеко». Концерт. 14.35 Игра ума. 15.30, 0.10 Док. ф. 16.20 «Винчестер-73», х. ф. 17.55 Кубок губернатора Санкт-Петербурга по спортивному танцам. 19.30 «Главное» с И. Фесуненко. 20.30 «Сбежавшая невеста», х. ф. 22.30 Футбол в зените. 23.15 Неделя в большом городе. 1.05 «Второе имя», х. ф.

НТВ

5.40 «Одиннадцать друзей Оушена», х. ф. 7.30 Сказки Баженова. 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня. 8.15 Растительная жизнь. 8.50 Их нравы. 9.25 Едим дома. 10.20 Тор gear. 10.55 Цена удачи. 11.50 «Счастливый рейс» с Н. Фоменко. 13.25 Стихия. 14.05 «Огарева, б», х. ф. 16.20 Один день. Новая версия. 16.55 Своя игра. 17.55 «Марш Турецкого», т. с. 19.55 Чистосердечное признание. 20.30 Чрезвычайное происшествие. 20.55 «Сыщики-5», т. с. 22.00 Воскресный вечер с В. Соловьевым. 23.30 «Зона», х. ф. 1.25 Журнал Лиги чемпионов. 2.05 «Одетый для убийства», х. ф. 4.00 «Три короля», х. ф.

**В Д. Кошелевцы продается недостроенный дом. К дому прилагаются: кирпич, стекло, брус, доска. Справки по телефону: 2-21-19.**

Учеба

## КОММЕРЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ — ОСНОВОПОЛАГАЮЩАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ СОВРЕМЕННОГО БИЗНЕСА

Ни искусство, ни мудрость не могут быть достигнуты, если им не учиться, сказал великий Деморит.

Коммерческая деятельность представляет собой намного более сложный процесс, включающий расчетные, хозяйственно-финансовые операции, правовые аспекты заключения сделок, поиск и анализ эффективных решений в области ценовой и товарной политики предприятий, работу с поставщиками и потребителями, организацию коммерческих контактов субъектов рынка таких, как аренда, лизинг, концессия, комиссия, факторинг, контрактация, прокьюремент и др. Важнейшими составляющими коммерческой деятельности являются выбор оптимальных каналов распределения продукции, создание вертикальных и горизонтальных маркетинговых систем.

Актуальность коммерческой деятельности в настоящее время возрастает. Это связано с большой степенью риска при принятии коммерческих решений, особенно

для предприятий, осуществляющих внешнеторговые операции. Высококвалифицированный специалист торговли должен обладать обширными знаниями в области коммерции, маркетинга, логистики, финансов, права, таможенного дела, менеджмента и т. п. Он должен уметь анализировать и принимать важнейшие решения по повышению эффективности функционирования предприятий самых различных сфер деятельности.

Великолукская государственная сельскохозяйственная академия на базе Великолукского учебно-делового Центра Академии менеджмента и рынка (г. Москва) проводит **8-9 июня 2006 г.** двухдневный специализированный семинар «Активные продажи». Регистрация участников семинара 7 июня 2006 г., в 9.00, по адресу: 182100, г. Великие Луки, наб. Матросова, 1. Телефон: (81153)7-38-99, e-mail: pckvgsgha@mart.ru

Тема семинара является авторской разработкой

ведущих сертифицированных специалистов по профессиональной переподготовке академии менеджмента и рынка (г. Москва). Участники семинара смогут ознакомиться с передовыми решениями и технологиями по заявленной тематике. Занятия сопровождаются мультимедийными демонстрациями и проводятся в аудиториях, оборудованных персональными компьютерами нового поколения. На период обучения участники семинара предоставляется благоустроенное общежитие. В стоимость обучения включены: проживание, питание, авторские раздаточные материалы, обед в столовой, кофе-брейки. По итогам занятий участники семинара получают сертификат установленного образца.

Дополнительно сообщаем, что с 2006 г. в академии открыта одна из основополагающих специальностей современного бизнеса — 080300 «Коммерция» для подготовки квалифицированных специалистов (коммерческих агентов, марке-

тологов, брокеров, дилеров, агентов по рекламе, дистрибьюторов и т. д.). Специалисты по товароведению и коммерческой экспертизе качества потребительских товаров могут работать в сфере товароведческой, экспертной, предпринимательской, коммерческой, маркетинговой деятельности на предприятиях всех форм собственности, занимающихся торговыми операциями, которые должны быть обеспечены товароведческой оценкой товаров, а также в органах по сертификации, независимых испытательных лабораториях, в структурах гос. и муниципального управления в качестве экспертов-аудиторов. В период проведения семинара в Великих Луках будет проходить 11-я Международная встреча воздухоплатывателей.

**Координаторы проекта:**  
**ЛЮДИЛА ПАВЛОНА ФЕДОРОВА, ЕЛЕНА ВАСИЛЬЕВНА СЕМЕНОВА** — (81153)7-38-99.

Стоимость участия в семинаре — 2100 руб.

## Страна для матери

Эксперты благотворительной организации Save the Children («Спасите детей») представили свой очередной рейтинг стран, где женщинам наиболее безопасно быть матерью. По сравнению с наиболее благополучными странами женщина из десятки последних по списку стран имеет в 25 раз больший риск потерять ребенка в первый год его жизни и в 500 раз больший риск умереть самой в результате беременности и родов.

Наилучшими с точки зрения материнства признаны Скандинавские страны. По данным Save the Children, в полной безопасности чувствуют себя матери в Швеции (1-е место), Дании и Финляндии (делят 2-е). Затем следуют Норвегия, Австрия и Германия, а замыкают десятку Великобритания и Соединенные Штаты (10-е место).

При составлении рейтинга эксперты опираются на такие параметры, как риск материнской смерти, где следуют многие факторы, включая число детей, интервалы между рождениями, наличие квалифицированной помощи при родах и здоровье женщины в целом. Также анализируется уровень подготовки персонала и даже участие женщин в политическом руководстве страны (показатель доли женщин в законодательных органах власти). Эксперты считают, что женщины, участвующие в работе

органов власти, могут защищать специфические интересы женщин и детей.

Россия по этим показателям в рейтинге 2006 г. занимает 27-е место из 125 возможных. Эту позицию РФ делит с такими странами, как Тринидад и Тобаго, Куба, Панама и Узбекистан. Ближайшие к России соседи — Молдавия, Мексика и Колумбия с одной стороны и Ямайка, Казахстан и Венесуэла — с другой.

Россия уже какой год подряд падает в этом рейтинге. В 2003 г. РФ вместе с Колумбией занимала 24-е место. В прошлом году — 25-е, и из бывших советских республик ситуация с материнством лучше была только в Белоруссии (15-е) и Молдавии (20-е место). Теперь Россию обгоняет и Украина, которая за год поднялась с 29-го на 21-е место.

В рейтинге 2006 г. из бывших советских республик лучше всего ситуация с положением матерей в Белоруссии — 16-е место (минус одна позиция по сравнению с 2005 г.). Затем следуют: Украина (21-е место), Молдавия (24-е), Россия и Узбекистан (27-е), Казахстан (32-е, в прошлом году — 26-е), Армения (37-е, в прошлом году — 33-е), Туркменистан (44-е, в прошлом году — 31-е), Азербайджан и Киргизия (52-е место), Таджикистан (69-е). Страны Прибалтики в списке не присутствуют.

Но при этом Латвия, Эстония и Литва по уровню смертности новорожден-



ных детей вошли в список развитых стран. Самый высокий показатель оказался у Латвии, где на тысячу рожденных приходится шесть смертей. При этом в Литве и Эстонии — четыре умерших на тысячу рожденных. Наилучший показатель по «выживаемости» у Японии, где умирает менее двух новорожденных.

Хуже всего, констатируют эксперты, ситуация с материнством обстоит в Африке, причем чем южнее, тем катастрофичнее. До 2 млн. младенцев ежегодно умирают в первый день после рождения. В качестве причин смертности приводятся различные инфекции, осложнения при родах или то, что ребенок родился недоношенным.

Помимо этого, в докладе

отмечается, что в «нижних» странах в школу ходит только один из четырех детей. Что касается взрослых женщин, то две из трех неграмотны.

В Бангладеш, Эфиопии и Непале только 15% родов проходит при участии подготовленного персонала, а в Чаде, Конго и Руанде только 5% женщин используют современную контрацепцию. Эксперты Save the Children считают, что изменить ситуацию к лучшему можно путем увеличения объемов инвестиций в Африку. Средства, в частности, следует направить на образовательные программы для молодежи, улучшение питания матерей и детей, а также оказание акушерской помощи на должном уровне.

Взгляд.Ru.

**ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
**Позвоните к нам в редакцию!**  
**Нам важно знать ваше мнение. Хотите изложить вашу точку зрения на материалы сегодняшнего номера газеты, подказать интересную тему для публикации или рассказать о своих проблемах?**

**ЖДЕМ ВАШИХ ЗВОНКОВ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-11-07, С 8 ДО 17 ЧАСОВ (ПО РАБОЧИМ ДНЯМ).**

## Поздравительные телеграммы

**ПОСЕЛОК ПЛЮССА**  
*Ефремовым*  
**Владимиру Михайловичу и Валентине Васильевне**  
Дорогие наши и любимые!  
Поздравляем с золотой свадьбой!  
Пусть вам обоим много лет  
И на лицо легли морщинки,  
А в волосах уже блестят,  
Как снег, седые паутинки.  
Но не страшны для вас года.  
Вы не хотите жизнь иную.  
Так будьте ж молоды всегда,  
Встречая свадьбу золотую.  
**Сыновья, невестки, внуки, внучки, правнучка.**

**СЕЛО ЛЯДЫ**  
*Куткову*  
**Геннадью Фиколаевичу**  
Поздравляем с замечательной датой рождения!  
Пусть жизнь еще полнее станет,  
И с каждым днем ты будь мудрей,  
Пусть долго молодость не вянет,  
А жизнь проходит веселей,  
Пусть будут радость и веселье,  
Ведь только этим мы живем.  
И говорим мы: с днем рождения!  
Со светлым и счастливым днем!  
**Погодины, Пуховы, Кубли.**

*Куткову*  
**Геннадью Фиколаевичу**  
Уважаемый Геннадий Николаевич!  
От всей души поздравляем Вас с юбилеем!  
Пусть будут праздничные речи,  
Пожелания от друзей.  
Возраст Ваш — еще не вечер,  
Но заметный юбилей.  
Нам так приятно Вас поздравить  
И пожелать Вам жить без бед.  
Пусть счастье Вас не покидает,  
Здоровья Вам на много лет!  
**Коллектив лесхоза «Плюссалес».**

## РЕКЛАМА.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

**ООО «АГРОСТАНДАРТ» предлагает:**

- ☞ кормосмесь для с/х животных,
- ☞ отруби пшен.,
- ☞ отруби пшен. гран.,
- ☞ комбикорм для свиней, - сахар А
- ☞ комбикорм для КРС, - мука Т
- ☞ комбикорм для кур, - крупы А
- ☞ пшеница, - масло К
- ☞ ячмень, **И многое** - консервы Ж
- ☞ овес. **другое.** - макароны Ж

**Е**

**Время работы: ПН-ПТ, с 9.00 до 17.00; СБ с 9.00 до 13.00. ВС — выходной.**  
**Плюсса, ул.Фадеева,32. Телефон: 2-15-80. (2-1).**

**ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ** обрезные пиломатериалы хвойных пород.  
Принимаем заказы на изготовление срубов, вагонки и половой доски.  
**Наш адрес: п. Плюсса, ул. Фадеева, 27.**  
**Телефоны: 2-18-52, 2-55-90. (2-2).**

**Прогноз погоды**

**Четверг, 18 мая** Дождь, ветер юго-восточный, 2-5 м/сек. Температура воздуха: днем +12... 10, ночью +3... 1.

**Пятница, 19 мая** Без осадков, ветер юго-восточный, 3-6 м/сек. Температура воздуха: днем +13... 11, ночью +6... 4.

**Суббота, 20 мая** Без осадков, ветер юго-восточный, 3-6 м/сек. Температура воздуха: днем +12... 10, ночью +5... 3.

Газета зарегистрирована в Северо-Западном окружном межрегиональном территориальном управлении Министрства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций  
(г. С.-Петербург)  
26 сентября 1997г.  
Регистрационный номер П 0858

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
КУМИ Плюсского района, комитет по средствам массовой информации  
**Администрация Плюсского района, МП «Редакция газеты «Плюсский край».**

Адрес редакции: 181000 Псковская обл., п. Плюсса, ул. Комсомольская, 5.  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
гл. редактор, факс - 2-11-07; отдел писем - 2-11-74; бухгалтер - 2-11-07; зам. гл. редактора - 2-12-63; E-mail: ppplusred@yandex.ru

Газета выходит по средам и субботам.

**ПИСЬМА И РУКОПИСИ** не возвращаются и не рецензируются. За тексты рекламного характера редакция ответственность не несет.  
**Набор и графика выполнены в компьютерном центре «Плюсского края».**  
**Выпуск отпечатан в типографии ООО «РИАЛ» по адресу: Псковская обл., Плюсский р-н., г. Андромер, ул. Приозерная, 8.**  
Объем 1 печатный лист. Печать офсетная.

На правах рекламы материалы публикуются под значком: **Р**  
Цена свободная.  
Тираж 1700.  
Заказ 146  
Время подписания в печать: по графику - 17.00, задержка -0.

Главный редактор **В. ШИМЕЛЬПФЕНГ**